Skalarni soucin vektoru
Skalarnim souc¢inem nenulovych vektoru , v € V(E3) rozumime ¢islo (skaldr)
- U = |ul||v] cos g,
kde ¢ = Z(u, V) € (0,7) je thel vektoru u, ¢ a |ul, || jsou jejich délky.

Vypocet:
U-U= U1V1 + UVy + U3V3

Vyuziti:

1. Vysettovani kolmosti nenulovych vektoru:

2. Vypocet délky nenulového vektoru:

3. Vypocet uhlu nenulovych vektoru:
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COS P = ——=——= v e (0,7).
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Vektorovy soucin vektoru

Vektorovym souéinem vektoru #, ¥ € V(E3) rozumime vektor oznacovany jako 4 x v.

Vypocet: @ = (uy, ug, uz), v = (vq, va, v3)

Determinant vypocteme pomoci Laplaceova rozvoje podle pruniho tdadku.
Vyuziti:
e Vysetrovani kolinearity nenulovych vektoru u, v
UxXxv=0 < (p=0nebop=m, tj.u=Fkv).
e Vypocet obsahu rovnobézniku uréeného vektory u, v:
S = ||u x 9
e Vypocet obsahu trojuhelniku urcéeného vektory u, v:

1
S = 5l1@ x 7]

e Nalezeni vektoru kolmého ke dvéma danym nenulovym vektortim.



SmiSeny soucin vektoru
SmiSenym soucinem vektoru a, I;, ¢ (v tomto poradi) nazveme ¢islo
[@b,d=a-(bxd).
Vyuziti:
1. Vypocet objemu rovnobéznosténu sestrojeného nad vektory a, g, C:
V = |[@b,d|
2. Vypocet objemu ¢tytsténu urceného vektory a, g, c:

v =l bl

3. Vysetfovani komplandrnosti vektoru:

Nenulové vektory d, g, ¢ jsou komplanarni < [a, g,ﬂ =0
Vypoéet: 6: (al, as, CL3>, g: (bl, bg, bg), 5: (Cl, Co, 63)
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® [C_l:, 6,6] = bl b2 b3
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